



Zápisnica z 1. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Veterná Poruba konaného dňa 28.01.2020 v zasedačke Obecného úradu vo Veternej Porube

Prítomní poslanci: podľa priloženej prezenčnej listiny

Prítomní hostia, občania: Miroslav Komendák, Peter Háčik

Program: podľa priloženej pozvánky

Zapisovateľ: Jana Frianová

Overovateľ: Mgr. Michala Klocková

Ospravedlnení: Ing. Katarína Mičuchová, Marek Lizúch

1. Program rokovania

Program rokovania Obecného zastupiteľstva bol **schválený** všetkými hlasmi prítomných tak, ako bol zverejnený v návrhu na pozvánke.

Za: Mgr. Michala Klocková, Ing. Mariana Stromková, Mgr. Igor Petra

Proti: 0, Zdržal sa: 0

Na návrh starostky bol program rokovania doplnený o body „Zmluva o zriadení spoločného obecného úradu územného rozhodovania a stavebného poriadku – opätovné prorokovanie“ a „Vyhlásenie havarijného stavu na streche a odkvapoch kultúrneho domu“. Doplnenie programu bolo schválené 2/3 prítomných poslancov.

Za: Mgr. Michala Klocková, Ing. Mariana Stromková

Proti: Mgr. Igor Petra, Zdržal sa: 0

2. Určenie zapisovateľa a overovateľa zápisnice

V zmysle Rokovacieho poriadku za zapisovateľku určila starostka obce Janu Frianovú a za overovateľku zápisnice Mgr. Michalu Klockovú. Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** určenie zapisovateľky a overovateľky zápisnice.

Za: Ing. Mariana Orolimová, Mgr. Michala Klocková, Mgr. Igor Petra

Proti: 0, Zdržal sa: 0

3. Kontrola uznesení z 10. zasadnutia OZ konaného dňa 28.11.2019

Kontrolu uznesení urobila starostka a týkala sa uznesení z 10. zasadnutia OZ konaného dňa 28.11.2019 prijatých pod č. 68/2019 až č. 77/2019. Obecné zastupiteľstvo **konštatuje**, že uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia boli splnené.

Za: Ing. Mariana Orolimová, Mgr. Michala Klocková, Mgr. Igor Petra

Proti: 0, Zdržal sa: 0

4. Správy hlavnej kontrolórky obce z vykonaných kontrol

Hlavná kontrolórka obce v období od posledného zasadnutia OZ vykonala tri kontroly, z ktorých správy boli poslancom doručené mailom na oboznámenie sa pred rokovaním zastupiteľstva. Stručne o obsahu správ poinformovala aj hlavná kontrolórka a oboznámila poslancov so svojimi závermi k zisteniam. Predložené boli správy z kontroly účtovníctva za mesiac november 2019, z kontroly

prijatých uznesení v roku 2019 a z kontroly zmluvných vzťahov uzatvorených obcou v roku 2019. K predloženým záverom z vykonaných kontrol neboli zo strany poslancov žiadne otázky a poslanci vzali na vedomie informácie o vykonaných kontrolách a ich záveroch.

Za: Ing. Mariana Orolimová, Mgr. Michala Klocková, Mgr. Igor Petra
Proti: 0, Zdržal sa: 0

5. Zmeny rozpočtu za rok 2019 rozpočtovým opatrením č. 22/2019 až č. 25/2019

Pred rokovaním o rozpočtových opatreniach starostka informovala poslancov o stave finančných prostriedkov na účtoch obce k 31.12.2019. Na rezervnom fonde bolo k uvedenému dňu 15 408,97,- € a na bežnom účte obce 31 243,34,-€. Čerpanie rozpočtu obce k 31.12.2019 bolo prebytkové, o prebytku rozhodne obecné zastupiteľstvo pri schvaľovaní záverečného účtu obce za rok 2019, najneskôr do 30.6.2020. Celkový prebytok medzi príjmami a výdavkami bol 19 608,- €.

Starostka obce v súvislosti s hospodárením obce od posledného obecného zastupiteľstva informovala poslancov o Rozpočtových opatreniach starostky vykonaných v decembri 2019 pod č. 22/2019 až č. 25/2019, ktoré boli poslancom doručené pred rokovaním OZ mailom. Sú priložené k zápisnici.

a) Rozpočtové opatrenie č. 22/2019 sa týkalo presunu rozpočtovaných prostriedkov medzi položkami v celkovej sume 914,- € na strane výdavkov, bez zmeny celkových výdavkov v rozpočte obce na rok 2019.

b) Rozpočtové opatrenie č. 23/2019 sa týkalo presunu rozpočtovaných prostriedkov medzi položkami v príjmovej aj výdavkovej časti rozpočtu v celkovej výške 557,- € a navýšenia na strane príjmov (501,- €) aj výdavkov (477,- €) na školskú jedáleň – výber za stravu a nákup potravín.

c) Rozpočtové opatrenie č. 24/2019 sa týkalo navýšenia príjmov z podielových daní po 20tom decembri a navýšenie transferu zo ŠR na stavebný úrad v celkovej sume 7 108,- € a navýšenia výdavkov v sume 949,- €, v ktorých boli zahrnuté výdavky obce na prenesený výkon štátnej správy (životné prostredie, doprava, evidencia obyvateľstva, register adries...).

d) Rozpočtové opatrenie č. 25/2019 sa týkalo presunu rozpočtovaných prostriedkov v rámci výdavkovej časti rozpočtu v celkovej sume 1 170,- € z dôvodu zvýšenia čerpania dotácie pre TJ a nečerpania výdavkov na iných položkách.

Obecné zastupiteľstvo Obce Veterná Poruba všetkými hlasmi prítomných **berie na vedomie** rozpočtové opatrenia č. 22/2019 až č. 25/2019.

Za: Ing. Mariana Orolimová, Mgr. Michala Klocková, Mgr. Igor Petra
Proti: 0, Zdržal sa: 0

6. Zmena rozpočtu za rok 2020 rozpočtovým opatrením č. 1/2020

Starostka obce informovala poslancov o potrebe úhrady faktúry za výtlačné kanalizačné potrubie pre nový stavebný obvod, ktoré bolo zrealizované v polovici roku 2019 a fakturované koncom roku 2019. Pôvodná faktúra s dodacím listom obsahovala oproti zmluve na uvedené dielo z roku 2017 sumu vyššiu o cca 5 000 eur, čo bolo spôsobené nutnosťou vykonať popod cestu III. triedy pretlak, nie ju rozkopať, ako bolo dovolené v roku 2017, pretože Správa a údržba ciest ŽSK na jeseň roku 2018 položila na uvedenú cestu nový asfaltový koberec. Obec začala rokovanie o zmene zmluvy o dielo. Dodatok k uvedenej zmluve zo strany LVS a.s bol podpísaný až 23.12.2019. Po účinnosti zmluvy bola vystavená faktúra, ktorá je splatná 2.2.2020. Nakoľko v rozpočte na rok 2020 neboli pri jeho schvaľovaní 28.11.2019 schválené žiadne kapitálové výdavky, je potrebné cez rozpočtové opatrenie obecného zastupiteľstva schváliť čerpanie rezervného fondu na príjmové finančné operácie a schváliť kapitálový výdavok v sume 14 082,- €.

Obecné zastupiteľstvo Obce Veterná Poruba podľa § 11, ods. 4, písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. **schvaľuje** Rozpočtové opatrenie č. 1/2020, ktorým sa navyšujú kapitálové výdavky o sumu 14 082,- €, navyšujú príjmové finančné operácie (čerpanie rezervného fondu) o sumu 13 867,- € a presúvajú bežné výdavky do kapitálových výdavkov vo výške 215,- € na úhradu faktúry za realizáciu výtlačného kanalizačného potrubia pre nový stavebný obvod.

Za: Ing. Mariana Orolimová, Mgr. Michala Klocková, Mgr. Igor Petra
Proti: 0, Zdržal sa: 0

7. Návrh VZN obce Veterná Poruba č. 1/2020 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa v Materskej škole a školskej jedálni vo Veternej Porube, na správu budovy MŠ a ŠJ a na prevádzku a mzdy na záujmové vzdelávanie detí v centre voľného času

Obec je povinná v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách a v súlade so schváleným štátnym rozpočtom a výškou podielových daní na rok 2020 určiť nariadením obce výšku dotácie na mzdy a prevádzku materskej školy na jedno dieťa zapísané do MŠ. Návrh VZN č. 1/2020 je zverejnený od 21.01.2020 na pripomienkovanie na dobu min. 15 dní na webovom sídle obce i na úradnej tabuli obce. Poslancom bol zaslaný spolu s pozvánkou na pripomienkovanie a jeho súčasťou je aj dôvodová správa a vysvetlený postup, ako sa určuje výška príspevku na jedno dieťa v závislosti od počtu detí, veľkosti zariadenia, koeficientu určeného štátom a prepočtu na jedno dieťa určeného v podielových daniach. VZN č. 1/2020 bude schvaľované po uplynutí lehoty na pripomienkovanie na najbližšom zasadnutí.

8. Zmluva o zriadení vecného bremena k stavbe na obecných pozemkoch – Rozšírenie NN siete Za ihriskom.

Starostka informovala poslancov o doručení návrhu zmluvy od spoločnosti Stredoslovenská distribučná, a.s. o zriadení vecného bremena k novej trase NN siete v lokalite Pri ihrisku, ktorá bola vybudovaná v roku 2018 po obecných pozemkoch. Zmluva sa odvoláva na pozemky a ich diely uvedené v GP, ktorý však nebol priložený k zmluve a tiež v čl. III. sa uvádza dohoda o zriadení vecného bremena na dobu neurčitú bezodplatne. Na základe vyššie uvedeného starostka listom oslovila právničku, ktorá zmluvu posielala o doručenie spomínaného GP a o vysvetlenie, na základe akého ustanovenia zákona sa vecné bremeno zriaďuje bezodplatne. V zákone o energetike sa uvádza, že sa vecné bremeno zriaďuje za dohodnutú jednorázovú odplatu alebo o výške odplaty rozhodne súd. Taktiež obec nemôže svoj majetok dávať niekomu bezodplatne ani v prípade zriadenia vecného bremena. Vzhľadom na uvedené, poslanci rozhodli počkať na odpoveď Stredoslovenskej distribučnej a.s. a o zmluve o zriadení vecného bremena sa bude rokovať na najbližšom zasadnutí OZ.

Za: Ing. Mariana Orolimová, Mgr. Michala Klocková, Mgr. Igor Petra
Proti: 0, Zdržal sa: 0

9. Zmluva o zriadení spoločného obecného úradu územného rozhodovania a stavebného poriadku – opätovné prerokovanie

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 28.11.2019 prerokovalo Zmluvu o zriadení spoločného obecného úradu územného rozhodovania a stavebného poriadku a aj na základe odporúčania hlavnej kontrolórky nebola schválená všetkými hlasmi prítomných poslancov (5) z dôvodu netransparentnosti financovania úradovne a nejednoznačných ustanovení o vyberaní správnych poplatkov a pokút a ich vyúčtovania vo vzťahu ku všetkým zmluvným obciam. Uznesenie z rokovania o neschválení zmluvy bolo mailom doručené prednostovi mestského úradu ihneď 29.11.2019. Dňa 27.12.2019 – počas dovolenky na obecnom úrade, bol obci doručený mail s výzvou na podpis uvedenej zmluvy do 31.12.2019, aby mohla byť po zverejnení účinná do 1.1.2020. 30.12.2019 bola starostka na mestskom úrade podpísať zmluvu o spoločnom obecnom úrade na úseku sociálnom, ktorú poslanci schválili a prítomnej zamestnankyni vysvetlila, že na základe zamietavého stanoviska OZ nemôže podpísať zmluvu o zriadení spoločného stavebného úradu, ani nie je technicky a časovo možné zvolať zasadnutie OZ a nanovo prejednať spomínanú zmluvu, aj z toho dôvodu, že jej obsah sa od 28.11.2019 nezmenil a výhrady zostávajú. Zmluva o zriadení spoločného obecného úradu územného rozhodovania a stavebného poriadku bola na web sídle mesta zverejnená 31.12.2019, pričom boli premazané všetky podpisy a pečiatky, mimo podpisu primátora, čím bolo zabránené zistiť, kto zmluvu podpísal a kto nie.

V januári 2020 bolo starostke obce telefonicky oznámené, že občania našej obce, spolu s občanmi Jakubovian, Sv. Kríža a Bobrovníka (ktorí tiež neodsúhlasili zmluvu) nebudú na stavebnom úrade vybavovaní, až do podpisu zmluvy.

Rokovania a hľadanie riešení zo strany starostky cez odborne spôsobilé osoby, ktoré by boli ochotné za finančné prostriedky vyčlenené obcou na prenesený výkon na úseku stavebnom, realizovať pre

obec stavebné konania, boli časovo náročné a neúspešné. Ani spoločné úradovne v Liptovskom Hrádku a v Liptovskom Jáne neprijímajú ďalších členov. V pondelok 27.1.2020 bolo mimoriadne stretnutie vyššie uvedených obcí ohľadom činnosti spoločnej úradovne so zástupcami mesta a niektoré výhrady zo strany obcí boli akceptované. Budú sa v meste prijímať smernice, ktoré upravujú financovanie úradovne aj sprehľadnia koncoročné vyúčtovanie. Starostka z uvedených dôvodov opätovne predložila na rokovanie návrh zmluvy. Poslanci jej prerokovanie presunuli na najbližšie zasadnutie, keď budú prítomní všetci 5 poslanci. Termín bude dohodnutý najneskôr do 11.2.2020, o čom bude informovaná aj vedúca stavebného úradu v Lipt. Mikuláši.

10. Rôzne

a) Žiadosť TJ Družstevník Veterná Poruba

Starostka obce informovala prítomných o podaní žiadosti TJ Družstevník Veterná Poruba o poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2020 vo výške 3 000,- €. Vzhľadom k tomu, že organizácia k dnešnému dňu nevyúčtovala dotáciu vo výške 3 620,- € poskytnutú za rok 2019 (nevrátila do rozpočtu obce neoprávnene použité peniaze z dotácie na pokuty, transfery hráčov a členské hráčov), nie je možné rokovať o predloženej žiadosti. Príjem organizácie z obce bol 3620,- € a vlastné príjmy boli vo výške cca 380,- €.

Návrh na uznesenia

Uznesenia boli prijímané priebežne počas rokovania a ich schvaľovanie prítomnými je evidované pri každom hlasovaní zvlášť.

Overovateľ:

Mgr. Michala Klocková

.....

Zapisovateľka:

zapísala Jana Frianová

.....

Vo Veternej Porube 29.01.2020

.....

PhDr. Desana Stromková, starostka